

E G Y E S Ű L E T I H Í R E K

A műszaki propaganda terén 1955. évben kiváló munkát végzett dolgozók közül az országos erdészeti főigazgató AZ ERDŐ szerkesztésénél kifejtett munkásságáért Sali Emil elvtársat főigazgatói dicséretben részesítette, Lány Géza és Káldy József elvtársakat pedig az „ERDŐGAZDASÁG KIVÁLÓ DOLGOZÓJA” cím-nel és jelvényrel tüntette ki. Az elmúlt év folyamán megjelent legeredményesebb tanulmányokért pedig Kozma László, Bakay László, Pírity Árpád, Csaja Domokos és Fekete József elvtársak 500—500 Ft pénzjutalomban részesültek.

*

Az Egyesület műszaki tudományos és propagandabizottsága január 2-án tartott ülésén foglalkozott az 1956. évi szakmai továbbképzés tématervének összeállításával. A végleges terv szerint I. félévben az Egyesület a Főigazgatósággal és a MEDOSZ-szal karöltve a következő előadásokat rendezi:

Január 31. Dérföldi Antal: A vágástervezés időszerű kérdései.

Február 21. Madas András: Az erdőgazdálkodás közgazdasági szemlélete.

Március 6. Imreh János: A gazdaságos termelés kérdései az erdőgazdálkodásban. Március 20. Fila József: A műszaki és adminisztratív ellenőrzés szerepe és helyes módja az erdőgazdálkodásban.

Április 17. Jabláczy Sándor: A természetes felújítások terén elkövetett hibák és azok kiküszöbölésének módszerei.

Május 22. Kutasy Viktor: Az erdőfeltárás és épülettelepítés távlati tervezése.

Június 19. Szepesi László: Az erdőgazdaságok gépesítésének megszervezése.

*

Az Egyesület központi bizottságai és szakcsoportjai összeállították 1956. évi munkatervüket

A szervezési bizottság tervbe vette a helyi csoportok jelenlegi helyzetének vizsgálatát és a nem működő csoportok megszervezését. A bizottság gondoskodni kíván arról, hogy a csoportok tájékoztatásuk tagjaikat Az Erdő időszerű cikkeiről, különös tekintettel a helyi adottságokra.

Az Országfásítási szakcsoport ebben az évben is tevékenyen kiveszi részét a Fák Hete rendezésében a Micsurin Agrártudományi Egyesülettel, a MEDOSZ-szal és a TTIT-tel karöltve. A Szakcsoport a Micsurin Agrártudományi Egyesület javaslatára legelőfásítási ankétot szervez az ország egyes tájegységein. A szakcsoport ugyancsak a Micsurin Agrártudományi Egyesülettel együtt részletesen kíván foglalkozni a talajerózió kérdésével is. A két egyesület tervet dolgoz ki a talajerózió elleni védelem megvitatására, és külön ankétot szervez a lejtős területek, továbbá a kopár legelők fásítási kérdéseinek helyszíni megtárgyalására.

Az erdőfeltárási szakcsoport tagjai részére a következő előadásokat, ill. azok megvitatását tervezi: A gazdasági tanulmányok összeállításának irányelvei a királyréti gravitációs egységre készült tanulmány alapján; alsórendű utak tervezési és kivitelezési technológiája; feltárásjellegű és magaséptísi tervezések bírálatának kérdései; utak fenntartásának

szervezési és gazdasági kérdései; a műszaki ellenőrzés gazdasági, műszaki és jogi teendői; erdőfeltárás és magaséptísi alapterv. bírálata; erdőgazdasági üzemi épületek műszaki telepítésének kérdései; feltárási létesítmények víztelenítésének módszerei és hiányosságai; erdőgazdasági rakodók kialakítása; talajvizsgálatok módszereinek alkalmazhatósága az erdőgazdasági útépítéseknel.

A gépesítési szakcsoport az I. negyedévben tapasztalatszerűen egybekötött értekezletet szervez a Keletbükki áll. erdőgazdaság területén a motorfűrészek, láncfalpas, kerekesek traktorok alkalmazási lehetőségeinek megvitatására; a II. negyedévben gépesítési ankétot rendez a Csákvári gépállomás területén; a III. negyedévben előadást rendez a gépesített erdőgazdaságok munkájának értékeléséről; a IV. negyedévben tervezi megvitatni a kisegítő folyamatok gépesítését, az erdőgazdasági rakodógéppel szemben támasztott műszaki követelményeket és a kezelőutak, valamint a vágásterületek előkészítésének kérdését.

*

A MTESZ soproni intézőbizottsága Lessenyi Ferenc ny. egyetemi tanárt „Az erdészeti oktatás története” c. előadásáért és Tuskö László technikai igazgatót a svájci útvjáról tartott színes beszámolójáért jutalomban részesítette. A csoport által rendezett előadások között igen jelentős helyet foglalt el Roller Kálmán egyetemi tanárnak „Izotop anyagok al-

kalmazása az erdészeti tudományokban“
c. előadása is.

*

A Fialat erdőmérnökök január 16-i összejövetelén Kiss Rezső főiskolai tanársegéd tartott előadást az erdőrendezés egyes kérdéseiről. Az előadás az erdőrendezés néhány alapvető ismertetése után a külföldi és hazai erdőrendezési eredményekkel foglalkozott és kitért a fotogrammetria felhasználási lehetőségeire is az erdőrendezésben. Az előadás során Kiss Rezső néhány érdekes újítást is bemutatott, amelyek az erdőrendezés munkáját jobbá és pontosabbá teszik. A hozzászólások során Sali Emil, az OEF erdőrendezési főosztályának vezetője időszzerű kérdésekkel egészítette ki a színvonalas előadást.

*

Az Egyesület Oktatási bizottsága január 23-án kibővített ülésén vitatta meg az Erdőmérnöki Főiskola új tantervét. Az ülésen a Főigazgatóság és a budapesti erdőgazdasági szervek (Erdészeti Tudományos Intézet, Faipari Kutató Intézet, Erdőgazdasági Tervező Iroda, Erdőrendezési Intézet) képviselőin kívül résztvettek az Erdőmérnöki Főiskola küldöttei is. Az értekezlet egyhangúan állástfoglalt az egységes erdőmérnökképzés helyessége mellett és sürgette a faipari mérnökképzés megoldását az Erdőmérnöki Főiskola keretében.

*

Az egyesület elnöksége az egyesületi társadalmi munkát előmozdító eredményes közreműködésért pénzjutalomban részesítette: Pásztor Lászlót, a Propagandabizottság titkárát, Kopasz Margitot, a Fialat erdőmérnökök intézőbizottsági tagját, Mersich Endrét, az Oktatási Bizottság titkárát, Szepesi Lászlót, a Gépesítési Szakcsoport elnökét. A vidéki csoportok szervezésében kitűnt jó munkájukért pénzjutalmat kaptak: Molnár István, a

pécsi csoport titkára, Neuwirth János, a zalaegerszegi csoport titkára, Marton Tibor, a kecskeméti csoport titkára, Hunyady József, a gödöllői csoport titkára, Merza Béla, a nyíregyházi csoport propagandistája, Lesznayák József, a debreceni csoport titkára, Orth Pál, a nagykanizsai csoport vezetőségi tagja, Kárall János, a győri csoport titkára, Kiss Ernő, a zamárdi csoport titkárhelyettese, Gyarmathy Endre, a gyulai csoport elnöke és Tompa Károly, a soproni csoport vezetőségi tagja.

*

A vidéki szakmai továbbképzés keretében december 16-án Sátoraljaújhelyen Fodor Gyula tudományos munkatárs „A rontott erdők átalakításáról:

január 6-án Tamásiban Lámfalussy Sándor egyetemi tanár „A fahasználat időszzerű kérdései és a cser erdőgazdálkodás jelentőségéről“ tartott előadást.

A debreceni csoport december 17-én a debreceni fatelepen helyszíni bemutatóval egybekötött előadást rendezett a gépi úton történő fagyártmánytermelésről.

*

A sárvári csoport január 16-án tartotta 1956. évi első ülését, amelyen a tagság elnöknek Mauthner Antal, titkárnak Keresztes György, propagandistának Borsos Zoltán tagtársakat választotta meg. Ezután Plander József erdőmérnök tartott előadást Gerő Ernő elvtársnak az 1956. évi népgazdasági tervjavaslat vitájában a faellátás problémáját érintő hozzászólásában felvetett kérdésekről.

*

Az Egyesület Gépesítési Szakcsoportja január 12—13-án a miskolci csoportnál helyszíni tapasztalatcserét tartott, amelyen Beély Miklós erdőmérnök „A motorfűrészekkel szemben támasztott műszaki követelmények a jelenleg alkalmazott géptípusok alapján“ címen tartott előadást.

AZ ERDŐ — Az Országos Erdészeti Egyesület kiadványa.

Felelős szerkesztő: KERESZTESI BÉLA, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa.
Szerkesztőbizottság: BABOS IMRE a mezőgazdasági tudományok doktora, JABLÁNCZY SÁNDOR a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, KÁLDY JÓZSEF, KOCSÁRDI KÁROLY, LÁDY GEZA, MADAS ANDRÁS, PÁRIS JÁNOS, SALI EMIL, TÖMPE ISTVÁN.

A szerkesztő helyettese: JEROME RENÉ. Technikai szerkesztő: AKOS LÁSZLÓ.

Felelős kiadó: A Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat igazgatója.

Szerkesztőség: Budapest, V., Kossuth Lajos tér 11. Országos Erdészeti Főigazgatóság.

Előfizetéseket felvesz a Posta Központi Hírlapiroda, Bp., V., József nádor tér 1. T.: 180-850
Csekkszám: 61.268

Megjelent 1500 példányban. Előfizetési ára egy évre: 60 Ft, félévre 30 Ft. Megjelenik minden hónapban.

3355-689/2 - Révai-nyomda, Budapest, V., Vadász utca 16. (Felelős: Nyáry Dezső.)

